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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Planeamento claro do Governo sobre a promoção do desenvolvimento dos 

mercados e a diversificação de produtos e serviços 

 

O novo Regime de gestão dos mercados públicos entrou em vigor há mais de ano 

e meio. Para além do desenvolvimento de uma série de trabalhos, tais como a 

fiscalização e a celebração de contratos de arrendamento com os vendilhões nos 

termos da lei, as autoridades procederam ao desenvolvimento de obras de 

reordenamento do Mercado Vermelho e do Mercado Municipal Horta da Mitra, com 

vista a dar continuidade aos planos, implementados nos últimos anos, de 

aperfeiçoamento gradual do ambiente dos mercados e de optimização do respectivo 

hardware. Porém, parece não haver uma ideia e uma direcção claras sobre como 

utilizar, racionalmente, o espaço dos mercados públicos e as bancas desocupadas, 

planear bem as funções dos mercados, e promover a diversificação de produtos e 

serviços. 

Segundo o parecer da Assembleia Legislativa, decorrente da apreciação do 

Regime de gestão dos mercados públicos, o Governo tem a intenção de revitalizar, 

através da optimização da gestão dos mercados, a atmosfera dos mercados, e 

reanimar os mercados em geral, incentivando assim mais pessoas a fazer negócio 

nos mercados e atraindo mais pessoas para fazerem as suas compras nos mercados. 

O mesmo afirmou ainda a necessidade da diversificação de produtos e serviços, e a 

introdução de algumas bancas destinadas à prestação de serviços relacionados com 
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a vida quotidiana, se as condições o permitirem; e, ao mesmo tempo, vão ser 

enriquecidos os produtos através da criação gradual de condições para a introdução 

de novos programas de exploração e para a integração com o sector do turismo.   

Nos nove mercados públicos de Macau, existe ainda um grande número de 

bancas e espaços desocupados, algumas das bancas não foram sequer objecto de 

novo concurso após a retirada dos vendilhões e, consequentemente, é cada vez 

menor o fluxo de pessoas, o que torna ainda mais difícil o negócio das restantes 

bancas. Tendo em conta que alguns residentes interessados em fazer negócio nos 

mercados pediram informações ao Governo sobre quando é que iam ser abertos os 

concursos, a comunidade tem vindo a sugerir às autoridades que utilizem os referidos 

espaços de forma proactiva. Porém, em meados do ano passado, as autoridades 

afirmaram que, tendo em conta que algumas bancas são demasiado estreitas, era 

necessário ajustar o espaço de algumas delas para melhorar o ambiente de negócio, 

e que, por isso, não ia ser aberto concurso público para as bancas. No entanto, de 

acordo com as informações das autoridades, até Outubro do ano passado, havia mais 

de 200 bancas vagas, das quais mais de 100 não reuniam condições, devido às obras 

de reordenamento e optimização, e 142 estavam disponíveis para concurso público, 

no entanto, as autoridades ainda não facultaram mais informações sobre a data de 

abertura do concurso, o número de bancas objecto de concurso, e as condições 

necessárias para a abertura de concurso. A par disto, ainda falta um plano 

pormenorizado sobre o desenvolvimento dos mercados em várias zonas. 

 

  Interpelo, então, as autoridades sobre o seguinte:  
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1. Tendo em conta que o novo Regime de gestão dos mercados públicos entrou 

em vigor há mais de ano e meio, a comunidade tem vindo a sugerir às 

autoridades que utilizem racionalmente os espaços e que promovam o 

desenvolvimento dos mercados. Quanto ao elevado número de bancas e 

espaços desocupados em vários mercados, as autoridades afirmaram que iam 

proceder à optimização das bancas mais pequenas, para melhorar o ambiente, 

e acrescentaram que algumas bancas podiam ser objecto de concurso público. 

Qual é o ponto de situação da optimização e integração das bancas que se 

encontram desocupadas? De que plano dispõem as autoridades no respeitante 

à abertura de concurso para as bancas desocupadas? 

2. Nos últimos anos, o Governo procedeu ao desenvolvimento de muitas obras de 

reordenamento dos mercados e à revisão legislativa correspondente, com vista 

ao aperfeiçoamento do regime de gestão. Um dos principais objectivos é 

promover a diversificação de produtos e serviços para atrair mais residentes e 

visitantes a fazerem as suas compras nos mercados, melhorar o ambiente de 

exploração nos mercados, e aumentar a vitalidade do desenvolvimento dos 

mercados. Tendo em conta que alguns mercados reúnem as condições 

necessárias, ao nível dos espaços, para a reorganização das zonas de produtos 

e serviços e para a introdução de novos elementos, de que planos e rumo de 

desenvolvimento específicos dispõem as autoridades para o efeito?   

3. Para além da disponibilização dos produtos e serviços necessários para a 

população em resposta às suas necessidades, as autoridades revelaram 

também a sua intenção de criar condições para introduzir novos programas de 
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exploração em conjugação com o desenvolvimento do sector do turismo. 

Actualmente, alguns mercados, como os da Taipa, de S. Domingos e de Coloane, 

estão localizados nas imediações de zonas turísticas, então, as autoridades têm 

planos para, ao mesmo tempo que mantêm os serviços adequados para a vida 

da população, introduzirem produtos e serviços, como produtos culturais e 

criativos e gastronomia, nas áreas e bancas desocupadas? 

 

04 de Agosto de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I  


